

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante. No olvide usted que nuestro teléfono es 36-86 M., y nuestro apartado de correos el 457.

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente

Redacción y Administración: Magdalena, 21

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 831

Madrid, 11 de septiembre de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

IMPRESIONES DE LONDRES

Un momento crítico en la política inglesa

Al ambiente, de suyo deprimente, en que pasa la estación veraniega el ciudadano de esta Metrópolis, que no puede acudir a las playas del litoral para asegurar su participación en los escasos rayos de sol que iluminan la clásica tierra de las brumas; se ha sumado ayer una tormenta formidable, cuyas exhalaciones han incendiado varios edificios y cuyas lluvias torrenciales han anegado bajo varios pies de agua sus suburbios más populares.

Sin embargo, el londinense, siempre optimista, se consuela al vislumbrar el próximo fin de la huelga minera. Por una mayoría de 320.000 votos, la Federación Minera ha ordenado a sus jefes que se pongan al habla con el canciller del Erario inglés. Cuán imprescindible es la necesidad de solucionar esta huelga,—la más seria amenaza del porvenir industrial de Inglaterra—lo demuestra, indirectamente, el informe del doctor Rinkerneil (quizá la inteligencia más experta con que cuenta la gran industria carbonífera de Alemania cuando declara que: «a no ser por la huelga inglesa, la industria minera alemana hubiera sufrido una catástrofe irreparable este año, por falta de mercados».

Un sino fatal persigue a Inglaterra en sus relaciones con Rusia. El bolchevismo sigue arrojando su fatídica sombra, sobre el país que, más que ningún otro, ha tratado de restar importancia a las maquinaciones de las Repúblicas Soviéticas—la encarnación del ensueño leniniano—. Del extremo Oriente llegan noticias de la retirada del mariscal Wu-Pei-Fu—el hombre fuerte de la China—ante el avance de las huestes rojas de Cantón, la próxima rendición de Wuchang, y la probable caída de Hankou (con el arsenal más importante de China), cuyo desastre constituiría a los rojos dueños del Oeste y Sur de China. ¡Cuántos intereses británicos se hallan a la merced de los movimientos mundiales, que obedecen a las actividades de Moscú!

A las puertas de Londres llama con insistencia el agitador bolchevique Tomsky, pretextando la representación de las organizaciones obreras rusas, para justificar su derecho a ponerse al habla con el obrero inglés; originando con ello una nueva complicación diplomática, si no fuera porque la Prensa, casi unánime, poniéndose al servicio del Gobierno, niega al bolchevismo el carácter de representante obrero, y exige del Gobierno medidas para que el bolchevismo encuentre cerradas las puertas que se propone franquear.

Comisiones de todas las clases sociales inglesas, se organizan periódicamente, para visitar a Rusia y penetrar el misterio de su vida social y su decadente prosperidad bajo el régimen soviético; pero, casi todas, vuelven hablando (como el Oráculo de Delfos), en términos equívocos y el misterio continúa impenetrable para el pueblo inglés.

A propósito de la propaganda mundial que forma parte tan esencial de la política soviética, un viajero inglés levanta hoy la punta del velo que encubre a los ojos europeos, describiéndonos un momento de su actuación en el Asia central. La escena se desarrolla en Samarkanda, en la joven República soviética de Bokhara. El viajero y un venerable mulhah musulmán descansan a la sombra de unas momeras, cuando pasa furioso a la grupa de un camello un anciano jefe de tribu, gesticulando vigorosamente y conminándole para seguirle hacia la estación del ferrocarril de Tashkent.

Pregunta el viajero el motivo de sus gesticulaciones, y el musulmán se queda perplejo durante unos instantes hasta que, cayendo en la cuenta, exclama: «Se me olvidaba, hoy es jueves y corresponde a Samarkanda el tren propagandista bolchevique», y, levantándose, coge del brazo al viajero, diciéndole: «Apresúremonos, amigo; preferible es someterse de buen grado a la oratoria bolchevique que trabar conocimiento forzoso con sus balas-argumentos bastante más sólidos de que hacen uso las Repúblicas Soviéticas. Y así, llegando corriendo, el viajero y el mulhah, a la estación, al tiempo que se detiene el tren y empieza la fogosa oratoria de un joven propagandista ruso.

Con acentos de profeta del Islam, fulgura sus anatemas contra el infiel con frases reminiscentes de la Convención francesa, les habla de la igualdad, la fraternidad y los derechos del hombre; y, en el moderno lenguaje del agitador de las masas, anatematiza «a las civilizaciones caducas europeas (sobre todo la inglesa), que se engrandecen a costa de los sudores del asiático y les propone organizarse para destruirlas».

La imaginación del viajero se detiene ante la contemplación de aquel concurso tan singular como pintoresco—zirghis de las estepas, guerreros del Afganistan y semi salvajes del Asia central—que se congrega, pendiente de las palabras del orador. Pero, en-

tretanto, termina la peroración, el tren propagandista emprende de nuevo su marcha, en prosecución de su campaña destructora; y, montando sus camellos y caballos, desaparecen los concurrentes, en todas direcciones, para llevar hasta los últimos confines del Asia, la semilla del bolchevismo.

En el horizonte financiero, el observador inglés toma nota de la ampliación, hasta 58 millones de libras, del capital de la Compañía alemana que monopoliza mundialmente el nitrógeno, con el objeto de asegurarse nuevos monopolios; cuya cifra es también la de los pagos que lleva hechos este año Alemania a cuenta de reparaciones. El resurgimiento financiero de Alemania resulta más rápido de lo que esperaba la Banca inglesa y los problemas comerciales del porvenir se complican para Inglaterra.

Y con este hecho a la vista, la Prensa sensata inglesa, mira con simpatía hacia un sitio vacío en los Consejos de Ginebra, que, hasta hoy, había ocupado una nación amiga y leal, paladín incondicional de la paz europea: sitio vacío en el preciso momento en que un nuevo astro brilla en la constelación de las naciones ligadas por el Pacto ginebrino. ¿Qué nuevas complicaciones surgirán para Inglaterra de los manejos de las Cancillerías que encuentren en el advenimiento del nuevo aliado, punto de apoyo para sus ambiciones?

Londres, 3 de septiembre de 1926.

Información de Marina

Cuerpo general

Ha sido nombrado representante del Ministerio de Marina en el Consejo de la Orden del Mérito civil, el contralmirante don José Núñez Quijanc.

Se ha dispuesto que al desembarcar por cumplir en 1 de octubre las condiciones reglamentarias de embarco para el ascenso el capitán de corbeta don José Iglesias y Abela, pase destinado de auxiliar al segundo Negociado de la Sección de campaña de este Ministerio.

Se nombra al capitán de corbeta don Fernando Bastarache y Díez de Bulnes tercer comandante del acorazado «Alfonso XIII», en relevo del jefe de igual empleo don José Iglesias y Abela, que cumple en 1 de octubre próximo las condiciones de embarco reglamentarias para el ascenso.

Se autoriza al alférez de navío don Fernando Alvear y Abaurrea para que asista en representación de su familia a la inauguración, en Buenos Aires, del monumento al general Alvear, y dispone que dicho oficial desembarque del cañonero «Cánovas del Castillo».

Se ha concedido dos meses de licencia reglamentaria al teniente de navío don Felipe José Abarzuza y Alma.

Infantería de Marina

Se dispone que el coronel don José García Sánchez de Madrid, quede para eventualidades del servicio en Madrid.

Se destina «por» quinta compañía del segundo batallón del tercer regimiento de Infantería de Marina al capitán (E. R. A. R.) don Eduardo Solana Sánchez, y de ayudante de guardias del arsenal de Cartagena al de igual empleo don Joaquín Lascruain Berasátegui.

Cuerpo de Sanidad

Se concede la situación de supernumerario sin sueldo al capitán médico don Angel Fernández.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo al teniente médico don Francisco Rey Cerdá.

Cuerpos subalternos

Accediendo a lo solicitado por los primeros contramaestres don Antonio Macías Martín y don Julio Labisbal Vigo, se dispone cambien entre sí de destino de embarco, debiendo, en su consecuencia, embarcar en los cañoneros «Laya» y «Recalde», respectivamente.

Resolviendo instancia del interesado, se ha dispuesto que el primer contramaestre don José Camacho Tinoco cese en la Sección de su clase del Departamento de Cartagena, en donde ha cumplido el tiempo reglamentario, y pase asignado a la de Cádiz.

Se ahogan tres niños en Suances

SANTANDER, 9.—Comunican de Suances en este momento, que tres niños de una colonia escolar que allí estaba veraneando, se ahogaron.

Hasta ahora han aparecido los cadáveres de dos de los pequeños.

Se practican rebuscas con barcas para encontrar el cadáver del otro niño ahogado.

LA POLITICA INTERNACIONAL

España ante la Sociedad de Naciones

La Asamblea de la Sociedad de Naciones continúa la discusión

GINEBRA 10.—El vizconde Cecil se ha lamentado de la lentitud que diversos Gobiernos emplean para la entrada en vigor de los convenios aprobados por la Conferencia de Ginebra.

Señaló particularmente ocho convenios, que fueron firmados por los representantes de 55 Estados, y solamente han sido hasta ahora ratificados por 33 de ellos.

La Asamblea decidió después aplazar la sesión hasta mañana.

El señor Guerrero (República del Salvador) lamenta el alejamiento del Brasil y de España de los trabajos de la Sociedad de Naciones. En su opinión es preciso buscar la causa de este alejamiento en un vicio orgánico del pacto, que no tiene establecida una igualdad exacta entre los Estados miembros de la Sociedad.

España no se ha retirado oficialmente

GINEBRA 10.—Admitida Alemania y aumentados los puestos del Consejo, en los círculos de la Sociedad de Naciones sigue planteada una incógnita: la actitud de España. Hasta ahora España no ha manifestado que se retire oficialmente, y se hacen toda clase de esfuerzos para comprometerla a no salir de la Sociedad de Naciones y aceptar un sitio semipermanente en el Consejo.

Mr. Williams Martin, hablando de esto en el «Journal de Geneve», escribe:

«Hablemos claro. Es necesario que España sea reelegida en el Consejo. La duración de su mandato no importa cuál sea, con tal que sea reelegible. Es indispensable que mañana o pasado, en diciembre lo más tarde, cuando la cuestión de Tángier se haya resuelto de común acuerdo, el señor Quiñones de León pueda recobrar su puesto en la mesa del Consejo, como si nada hubiera pasado. Comprendemos que es mucho pedir al orgullo de la Asamblea; pero no debe ponerse a España, que sigue estando en la Sociedad, en el mismo pie que al Brasil, que la ha abandonado. España quedará en la misma posición si se va como si se queda. En cambio, la Sociedad arriesga algo. Si España, elegida, no forma parte del Consejo, éste tendrá un miembro menos, lo que será una pequeña contrariedad para quienes se han propuesto a dar al Consejo dimensiones excesivas. Además, ello podría dar lugar a conceder la calificación de reelegible a otro Estado que no piense hoy en ello, y que no dejaría de hacer prevalecer más tarde esa aspiración.»

LOS TEATROS

Pardiñas.—Inauguración de la temporada

En el lindo teatro Pardiñas se ha presentado, inaugurando la temporada de otoño, una excelente compañía de obras de gran espectáculo y comedias policíacas.

La dirige el primer actor, especializado en este género, señor Alcoriza, que se presenta a la cabeza de un grupo de prestigiosos artistas.

La obra de presentación fué «La máscara de los dientes blancos», ya suficientemente saboreada por el público madrileño en otros escenarios.

El numeroso público que asistió a la inauguración aplaudió complacido al inteligente primer actor y director, a las bellas actrices Vega, Domínguez, París y Maroto, y a los actores Santamaría, Calvo, Gómez, Ransallo y Meléndez.

Hazañas aéreas

LE BOURGET, 10.—Los tenientes Girardot y Cornillon han salido esta noche, a las ocho, para Rabat, con el propósito de realizar un vuelo nocturno sin escala. El aparato que tripulan va provisto de una instalación especial de telegrafía sin hilos, con la cual estarán constantemente en comunicación con Toulouse, Burdeos, Casablanca y Argel.

TEHERAN, 10.—Han salido de esta capital con dirección a París, los aviones Challes y Weizer.

GINEBRA, 10.—Comunican de Chamoni que el teniente Thoret ha continuado sus vuelos sobre el Mont Blanc.

En el primer ensayo se vió obligado a regresar al Aeródromo por una avería en su manómetro de aceite. Después de repa-

rada la avería volvió a reanudar su expedición, realizando dos vuelos sobre la misma cima de Mont Blanc.

Consiguió arrojar 40 kilos de pan y carne al personal del Observatorio. Uno de los paquetes cayó a 100 metros del punto fijado.

WASHINGTON, 10.—El avión gigante pilotado por Fonch, a bordo del cual se hallaban doce personas, y que había salido de Long Island con destino a Washington, ha logrado realizar con entera normalidad este viaje, que, como se sabe, era un importante ensayo en vista de su vuelo sobre el Atlántico.

MARSELLA, 10.—Ayer tarde se han efectuado con el mejor éxito las pruebas de amaraje de los nuevos hidroaviones que a partir de comienzos de la segunda quincena de este mes servirán la línea aérea Marsella-Argel.

Construcciones de aeroplanos para Rusia y Turquía

COPENHAGUE 9.—El Gobierno de los Soviets ordenó la construcción de doce aeroplanos a la fábrica Rohrbach, de esta capital.

Esas nuevas máquinas podrán desarrollar una velocidad de 250 kilómetros por hora.

Una fábrica alemana establecida en ésta construye actualmente aeroplanos de combate destinados a Turquía.

Dichos aparatos de guerra estarán armados con ametralladoras danesas.

Horrible suicidio cerca de Gante

OVIEDO, 9.—Una muchacha de veintitrés años, hija de labradores, se ha suicidado en condiciones especialmente trágicas.

Se echó en una cavidad de la línea férrea y cuando un tren estaba cerca se sintió colocando la cabeza después sobre un rail.

La infeliz quedó completamente destrazada.

La cuestión de China

Un ultimátum y una ofensiva

LONDRES 9.—Telegrafía de Shanghai a la Agencia Reuter que el general Sun-Chuan-Ang, gobernador militar de las cinco provincias de Kiang-Su, Tche-Kiang, Ankuéi, Chensi y Fokien, ha dirigido un ultimátum al general comandante del Ejército de Cantón amenazándole con entender la ofensiva si las tropas del Sur no se retiran hacia Cantón.

Por otra parte, se dice que el Ejército de Cantón ha iniciado una vigorosa ofensiva contra las fuerzas del general Sun en la provincia de Chensi, donde han penetrado ya las tropas rojas.

Los ingleses preparan una expedición contra el general Yang-Leng

SHANGHAI 9.—Según un radiograma, las autoridades navales inglesas están preparando una nueva expedición a Wang-Kieng con objeto de libertar los dos vapores ingleses apresados por el general Yan-Leng, partidario de Wu-Pei-Fu.

Grave situación económica

BEIRUT, 10.—La depresión en la cotización del franco francés afectó seriamente los tipos de cambio sirios, en tal forma que las dificultades económicas creadas sobrepasaron el caos político por que atraviesa este país.

La cotización de la libra egipcia, que se hacía poco a razón de 7 libras sirias, llega actualmente a 12, perjudicando, como se sobreentiende, las transacciones comerciales y provocando la paralización de gran cantidad de operaciones comerciales.

Diariamente aumentan las quebras comerciales y las huelgas, pues los obreros exigen el aumento del costo de la vida.

Primeramente empezaron por declararse en huelga los empleados de las empresas tranviarias y luego los obreros de transporte y los impresores y tipógrafos. El movimiento huelguista se extendió por Damasco, donde se encuentran en huelga más de 2.000 obreros de la industria de la seda.

La Prensa siria pide una enérgica intervención oficial, en vista de la posibilidad que existe de que se produzcan serias consecuencias políticas.

LA ACTITUD DEL SOCIALISMO

Unas declaraciones de Largo Caballero

ZARAGOZA 9.—En esta ciudad ha hecho a un periodista, el secretario del Comité directivo de la Unión General de Trabajadores y consejero de Estado, don Francisco Largo Caballero, las siguientes manifestaciones:

«El Comité nacional de la Unión General de Trabajadores, ante la imposibilidad de celebrar un Congreso para consultar a los compañeros acerca de la asistencia o no a la proyectada Asamblea, convino en la necesidad de explorar la voluntad de las sociedades adheridas existentes en las provincias españolas.

Y esta es la finalidad de mi viaje a Zaragoza.

Obedece exclusivamente a recoger la opinión que luego se compulsará con la recogida en otras poblaciones.

Y si se llega a publicar el Real decreto convocando la proyectada Asamblea, entonces se reunirá el Comité Nacional, y teniendo presente las opiniones manifestadas, acordará lo pertinente.

Con objeto de pulsar opiniones, hemos salido de Madrid para diversas regiones, los compañeros Luis Martínez, Wenceslao Carrillo, Andrés Saborit, Luis Fernández, Manuel Cordero y yo.

Vengo solamente dispuesto y así se lo reitero con insistencia, a recoger la opinión de estas Sociedades obreras.

No vengo a discutir. Si me preguntan, daré mi opinión.

Queremos que sea la decisión de cada núcleo de trabajadores, una cosa espontánea, sin que en ella influyan poco ni mucho acuerdos o pareceres de Sociedades obreras de otras localidades.

Actualmente el movimiento obrero, por lo que respecta a nuestras peculiares organizaciones, se halla estacionado.

La mejora de la producción y el aumento de la industria, obedecen a dos causas, en las naciones donde esto se observa. Al perfeccionamiento de la maquinaria y al mejor aprovechamiento de la jornada de trabajo. Estas son las causas eficientes del progreso industrial.

Atendiendo debidamente a los obreros, abonándoles jornales remuneradores para que su economía no se resienta y puedan alimentarse bien y vivir sus familias con mayor holgura, así se consigue que el rendimiento sea mayor, y como consecuencia inmediata el beneficio de la industria.

En estas condiciones, se da el caso, en algunos sitios, de que los obreros pueden trabajar seguidas las ocho horas de la jornada legal del trabajo.

Pero nuestros capitalistas creen se remedia la crisis industrial con el aumento de las horas de trabajo y la disminución de los salarios.

Sí. Existe en Madrid una organización patronal denominada «Estudios Sociales», donde tienen representación las empresas industriales más importantes de España.

Y allí se estudia cuanto afecta a estos problemas de la producción.

En España no se ha estudiado bien este problema.

Ante todo se debe procurar el mercado interior para los productos de la industria.

Concepto altamente perjudicial para ello la emigración de los obreros agrícolas.

Porque en las naciones donde los obreros del campo están bien atendidos y pagados, el consumo interior de los productos industriales se acrece en términos que no precisa violentar su exportación.

Para competir es necesario en primer término una buena mano de obra y perfeccionar la maquinaria.

La Unión General de Trabajadores hace tiempo tiene en sus Estatutos consignada la admisión de obreros intelectuales y los manuales.

Precisamente ahora se halla pendiente del Ministerio del Trabajo la redacción de un Real decreto concediendo la jornada de ocho horas a los practicantes de cirugía cuando trabajan por cuenta ajena (Hospitales, Casas de Socorro, Sanatorios, etc.)

Desde hace tiempo tienen representación los obreros organizados en los Centros Consultivos más importantes de la nación.

Yo llevo veintitrés años en el Instituto de Reformas Sociales, ahora transformado en Consejo Superior del Trabajo.

En esta situación política hemos tenido acceso al Consejo de Estado. Y ahora estamos haciendo trabajos electivos para llevar nuestra representación también al Tribunal Supremo de Hacienda.»

Deportes

FUTBOL

Varias noticias interesantes

Se están ultimando todos los detalles para la celebración del partido a beneficio de la Prensa en el terreno del Madrid, en la carretera de Chamartín, entre el propietario del campo y el Sevilla, que tan gratos recuerdos dejó en la afición madrileña en su última actuación.

Se espera con vivo interés la llegada de Martínez, Escobar, Quesada y Reix Pérez, por si llegan a tiempo para tomar parte en el encuentro.

El Athletic de Madrid, en un rasgo de los que tanto le honran, ha pedido permiso a la Federación para retirar la línea de Abasca, que iba a jugar esta temporada de defensa y cedérsela al Osasuna de Pamplona.

Se asegura que el mago del balón, Samitier, está a punto de desplazarse a Nueva York con un contrato reamente tentador, siendo el motivo de su marcha unas divergencias con la Junta directiva del Barcelona, por no haberse hecho efectiva una liquidación del campeonato de España, esto unido a que a jugadores extranjeros les han dado espendidas gratificaciones, ha hecho que Samitier se decida a aceptar la magnífica oferta americana, para lo cual se espera el plazo de cuarenta y ocho horas para su realización.

Como buenos españoles, deseáramos no vernos privados de elemento tan necesario como Samitier en las filas de nuestro once nacional.

El Iberia, de Zaragoza, marchará en breve a Burdeos, donde jugará varios partidos reforzado por Jaumandreu y Gurruchaga.

En Budapest ha jugado el Athletic bilbaíno contra el M. T. K., campeón de Hungría tantas veces, obteniendo un triunfo rotundísimo, por dos a uno. El desarrollo del encuentro fué un constante dominio de los españoles.

Los tantos fueron hecho por Olaso de una jugada maestra que terminó con un tiro fumante, y el segundo lo hizo Carmelo de un remate de cabeza.

El árbitro tuvo una desdichada actuación, mostrándose muy parcial con los del M. T. K.

En Guecho, el Arenas se tomó cumplidamente la revancha, venciendo al Gimnástico de Valencia por cuatro a cero.

Este mismo equipo jugó en Irún y fueron derrotados por los irundarras por seis a cero; éstos hicieron una magnífica actuación.

Después de la excelente excursión del Español en América, tanto económica como deportivamente, se gestiona la prolongación de esta tournée por Cuba, por cuyo motivo se ha personado en el domicilio de la Real Federación un representante del Club Español de Barcelona, que llegó de Barcelona con el exclusivo objeto de rogar al Comité directivo telegráficamente a la F. I. F. A. solicitando permiso para jugar unos partidos en Cuba, ya que los Clubs de La Habana no están afiliados a la Federación Internacional.

Como actualmente no se encuentran en Madrid ninguna de las personas que integran el Comité Nacional, dicho representante regresó por la misma noche a Barcelona con objeto de entrevistarse allí con el señor Cabot, que se encuentra en la ciudad condal.

Así, pues, a pesar de lo que se había dicho de que el Español embarcaba para Europa, para donde embarcó fué para Cuba, donde llegará dentro de unos días, retrasando con ello su regreso a España.

TENNIS

La copa Davis

FILADELFIA, 10.—En el torneo de la Copa Davis, el americano Johnston vence al francés Lacoste por 6-0, 6-4, 0-6 y 6-0.

Despedida a los jugadores españoles

GUAYAQUIL, 10.—En el vapor «Napoli», han pasado con dirección a España los jugadores que integran el equipo del Real Club Deportivo de Barcelona.

Fueron saludados por todo el elemento español y representaciones de las Sociedades que esperaban la llegada del buque.

Se les hizo objeto de entusiastas ovaciones.—Agencia Americana.

NOTICIAS DE LA CORUÑA

Lo que cuesta el pescado

Se cotizaron ayer en el muelle de la Palla 30 cajas de merluza, de 3 a 3,25 pesetas kilo; 40 de pescadilla, 1,40 a 2,10; 30 de besugo, de 1,20 a 1,30; 40 de zallo, de 0,80 a 1,20; 20 de chicharro, de 0,20 a 0,30; 60 de palometas, de 0,50 a 0,60; 10 de bacalao, de 1,30 a 1,40; 6 de betorella, de 1,50 a 1,20; 20 de abadejos, de 1,15 a 1,30; 12 de congrio, de 2,75 a 3; 14 de potas, de 0,60 a 0,70; 16 de cigalas, de 3 a 3,50; 12 de rapas, de 1,30 a 1,40; 3.000 kilos de bonito, de 105 a 146 pesetas ciento; 30 medidas de sardina, de 60 a 70 pesetas medida; 20 de id. de jurel, a 14 id. id., y 40 de verdal, a 30 id. id.

El precio de la carne

CORUÑA, 9.—Últimas cotizaciones del ganado vacuno en diferentes plazas españolas:

MADRID.—Cebón, de 3,48 a 3,56. Vacas, de 3,39 a 3,61. Toros, de 3,39 a 3,74. Bueyes, de 3,22 a 3,48. Ganado mediano, de 3,17 a 3,56. Terneras de Castilla, de 3,95 a 4,03. De la Montaña, de 3,74 a 3,87. De Galicia, de 3,62 a 3,69. De la tierra, de 3,62 a 3,69. Vaquerías, a 3,04.

HUELVA.—Vacunos, a 3,60. Terneras, de 4 a 4,25.

SEVILLA.—Toros, de 3,90 a 4. Bueyes, de 3,30 a 3,40. Vacas, de 3,50 a 3,65. Novillos, de 4 a 4,05. Terneras, de 3,80 a 3,95.

Barcelona estará representada en la Exposición de Filadelfia

BARCELONA, 10.—Bajo la presidencia del acaudado barón de Viver, se ha reunido esta tarde la Comisión municipal.

Después de darse cuenta de los asuntos que integran el despacho oficial, se tomó el acuerdo de que el Ayuntamiento concurre a la exposición de Filadelfia, designándose al teniente de alcalde señor Oroní para que represente a la Corporación en dicho certamen.

Luego se acordó asimismo conceder al Internado Ieresiano una subvención de pesetas 3.000 con destino a la residencia de estudiantes femeninos creada por aquella entidad.

Por último, la Comisión municipal permanente acordó que el alcalde acuda ante el gobernador civil a la información relativa al proyecto de ferrocarril suburbano de Barcelona a Badalona. En el informe que ha servido de base para adoptar este acuerdo se señalan los graves inconvenientes que irrogaría el proyectado ferrocarril, si hubiera de seguir toda la calle de Cortes, desde la plaza de las Glorias al río Besós, y se proponen las medidas necesarias para dejar a salvo la actual urbanización de la zona de San Martín.

LOS TOROS

Tragedia taurina en Ocaña. Pedro Montes y Joaquín Rodríguez (k. ancho) dan un matín en la plaza de toros

Se lidiaron cuatro novillos moruchos grandes, zancudos, cornalones y por añadidura mulos con cuernos. Cada bicho ostentaba un hierro diestruo, pero ninguno de ganadería conocida; toros incluídos. El primero fue dominado con valor por Pedro Montes que le despachó de un pinchazo y una buena estocada, cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo. Pero a partir de aquel momento, el terror se apoderó de los matadores k. ancho (ya hemos dicho que el alias de Joaquín Rodríguez no le escribiremos jamás) ni intento siquiera desplegar el capote ni torear con la muleta, pinchazos a la media vuelta como Dios le dio a entender, un verdadero desastre. Un toro, el tercero fue muerto por un banderillero desde el cañeyón, dándole una estocada en el mismo cuerno, degollándole; el último o sea el segundo de k. ancho, estuvo en la plaza su buena hora haciendo ejercicios ecuestres; no hemos visto nunca tanto salto, sus buenas quince veces saltó la barrera. Espantoso.

El único que estuvo trabajador e inteligente fué el peón Cepeda que escuchó muchos aplausos y sufrió tres revolcones sin consecuencias.

En Calatayud

Toros de Albaserrada, mansos. Sánchez Alejas muy bien en el primero, el que cortó la oreja; al cuarto, previa faena mediana le despachó de una delantera.

Gitanillo regular en su primero y mediano en el quinto.

Martín Agüero, colosal en el tercero y muy bien en el último.

En Belmez

Se lidiaron cuatro toros de Natera, resultaron buenos.

Belmonte, colosalísimo en sus dos toros cortó las orejas y rabos de sus enemigos. Belmontito bien. El sobresaliente José Pineda alternó en los quites y fué aplaudido.

En Benavente

El diestro madrileño Antonio Sánchez lidió cuatro toros de Sánchez de Terrones, quedando bien en la muerte de sus enemigos. El novillero Rafael Martín mató un novillo, escuchando aplausos.

En San Martín de Valdeiglesias (Recibido con atraso)

Los toros de Bueno, mansos.

Marcial Lalanda realizó con sus enemigos inteligentes y dominadoras faenas de muleta, toreó muy bien con el capote y estuvo breve matando.

Escuchó muchos aplausos. Antonio Sánchez, valiente y artista toreando con capote y muleta, matando bien.

En Cabra.—Resultan heridos Parejito y Camará II

Se lidiaron novillos de Natera, que resultaron buenos.

Parejito cortó la oreja del bicho que rompió plaza. El cuarto de la tarde empuñó al diestro, causándole una grave herida en el muslo izquierdo.

Camará II al matar su primer enemigo se sintió de la herida que le causó un novillo toreando en Córdoba y se retiró a la enfermería de la que no volvió a salir.

Cantimplas mató cuatro toros, habiendo sido ovacionado constantemente.

Se clausura la Asamblea Farmacéutica Nacional

CORUÑA 9.—Antes de ayer, a las doce de la mañana, se celebró en el salón de actos de la Diputación provincial la sesión de clausura de la Asamblea Farmacéutica.

Presidieron el acto con el rector de la Universidad compostelana, que ostentaba la representación del ministro de la Gobernación, las mismas autoridades y personalidades que lo hicieron en la sesión inaugural.

Usaron de la palabra distinguidos asambleístas, expresándose con entusiasmo respecto a la armonía reinante en la Asamblea y a las posibilidades que ésta abre a la clase farmacéutica.

El doctor Piñerúa leyó unas cuartillas muy interesantes.

El alcalde señor Casás, manifestó que llegaba emocionado, después de haber orado ante el cadáver de su gran amigo Pérez Lugin, y no podía por ello pronunciar un discurso.

El rector, señor Blanco Rivero, pronunció una elocuente oración, cerrando el acto, e invocó también el recuerdo de la vida estudiantil del finado autor de «La Casa de la Troya», tributando un cariñoso elogio a tan ilustre personalidad. Antes de dar fin la sesión, el presidente del Colegio provincial de Farmacia, señor López Abente, propuso a la Asamblea que concurrese en pleno al acto del sepelio del ilustre escritor, y así se acordó por aclamación.

Conclusiones de la Asamblea

Primera. Reiterar la petición repetida en todas las asambleas de la U. F. N. de que se instituya como fundamento del ejercicio de la profesión farmacéutica la limitación de farmacias.

Segunda. Reiterar asimismo, la petición, hecha también en anteriores Asambleas, de que se creen las Inspecciones provinciales y municipales farmacéuticas, elevando a Inspección General la Jefatura de servicios farmacéuticos de la Dirección de Sanidad.

Tercera. Reiterar también la conclusión que figura en las anteriores Asambleas en el Estatuto de los Colegios oficiales de farmacéuticos, dándoles una mayor fuerza coercitiva para imponer sus acuerdos.

Cuarta. Solicitar la reforma de la enseñanza conforme al plan aprobado insistiendo en demandar del Estado la dotación de locales y toda clase de elementos necesarios para darle la debida eficacia.

Por separado publicamos el referido plan.

Quinta. Solicitar la reorganización del Cuerpo de Farmacéuticos titulares sobre las bases aprobadas.

Sexta. Reiterar la petición de que las especialidades farmacéuticas, como medicamentos que son, vuelvan al seno de la Farmacia.

Se adoptaron además algunos acuerdos entre los cuales y como más importantes, se detallan los siguientes:

Dirigir saludos al presidente del Consejo de ministros, ministro de Gobernación, director general de Sanidad y jefe técnico de servicios farmacéuticos, rogando a los tres últimos la pronta resolución de las peticiones de la U. F. N. sobre farmacéuticos titulares, y un muy efusivo al maestro de todos, don José Rodríguez Carraco.

Solicitar que al ser trasladada a su nuevo edificio la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago, se conceda a la de Farmacia el uso de la totalidad del edificio que conjuntamente ocupan en la actualidad ambas facultades.

Información americana

El Vaticano y el Gobierno

BUENOS AIRES 10.—La Comisión de asuntos constitucionales del Senado se ha ocupado del proyecto del señor Mora Olmedo, concerniente a las diferencias existentes entre el Vaticano y el Gobierno argentino acerca de la cuestión del arzobispado de Buenos Aires.

El próximo martes se reunirá la referida Comisión para tomar una resolución definitiva.

En los círculos católicos ha circulado con insistencia el rumor de que probablemente va a ser designado como nuncio apostólico en esta capital monseñor Cortesi.

Oficialmente nada se sabe de esto, pues la Cancillería no ha sido aún consultada sobre este particular.

Sin embargo, el anuncio del nombramiento de monseñor Cortesi, actualmente nuncio apostólico en Caracas, ha producido excelente impresión, creyéndose que de convertirse en realidad constituiría un gran paso hacia la solución definitiva de la cuestión del arzobispado de Buenos Aires.—Agencia Americana.

Festival

BUENOS AIRES 10.—En el teatro Ateneo ha tenido lugar un festival conmemorativo del centenario del regreso a la ciudad de los supervivientes de la campaña de la independencia.— Agencia Americana.

Nuevo presidente

MONTEVIDEO 10.—El Comité de

aproximación uruguayo-brasileño ha elegido presidente a don Juan Antonio Bueiro, ex ministro de Negocios Extranjeros del Uruguay.—Agencia Americana.

Rumores desmentidos

QUITO 10.—El Gobierno desmiente los rumores que han circulado sobre posibles alteraciones del orden y asegura que la normalidad es completa en Quito y en toda República sin que sean de prever acontecimientos políticos de importancia.—Agencia Americana.

Decreto

PUERTO PRINCIPE 10.—El Presidente de la República ha firmado un decreto de amnistía general para todos los delitos de Prensa, medida que ha merecido los plácemes de la Prensa y de la opinión.—Agencia Americana.

Reforma

RIO DE JANEIRO, 10.—El Senado y la Cámara de los Diputados promulgarán en breve la reforma de la Constitución.—Agencia Americana.

Fallecimiento

RIO DE JANEIRO 10.—Ha fallecido el señor Arrochelas Galvao, ministro del Supremo Tribunal Militar.— Agencia Americana.

El empréstito

RIO DE JANEIRO 10.—El Gobierno ha remitido a Londres en letras el total del cupón de su empréstito que vence en primero de octubre próximo.— Agencia Americana.

Tacna y Arica

SANTIAGO DE CHILE 10.—El Gobierno ha decidido abstenerse de toda iniciativa en las negociaciones relativas a reglamentar la cuestión de Tacna y Arica. Por el momento, Chile adoptará una actitud expectante si el curso de los acontecimientos no le obligara a otra cosa.— Agencia Americana.

Mercado argentino

BUENOS AIRES 10.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 14; la avena a 7,40 — el maíz a 6,40. La carne se cotizó a 28,30.—Agencia Americana.

RIO DE JANEIRO 10.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 25.000 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 17.000 sacos. En los «stocks» quedan 1.015.905.—Agencia Americana.

La inmigración en Palestina

Datos estadísticos

JERUSALEN 9.—A pesar de la crisis económica que reina en Palestina, aumenta la inmigración en forma apreciable y las últimas estadísticas publicadas demuestran que el movimiento migratorio en 1925 batió todos los «records» anteriores.

De Polonia llegaron 16.989 inmigrantes; de Rusia, 6.726; de Rumania, 2.171; de los Estados Unidos, 594; y de otros países europeos y asiáticos, 33.800.

Muchos de esos inmigrantes, que llegaron a Palestina sin dinero, se vieron obligados a regresar a sus respectivos países de procedencia.

La política alemana

Las maniobras francesas en el Rin

MAGUNCIA 10.—Algunos periódicos alemanes han propalado rumores, según los cuales, las maniobras del Ejército francés en el Rin serán de gran importancia, y asumirá la dirección general de las mismas el propio mariscal Foch.

En los círculos autorizados desmienten terminantemente tales noticias, asegurando por una parte que el mariscal Foch sigue descansando en su finca de Bretaña, y por otra, que esas maniobras no tienen tanta amplitud ni importancia como han dicho los diarios alemanes.

Protestas de Prensa contra unas declaraciones del señor Briand

BERLIN 10.—Han sido acogidas con vivas protestas por algunos periódicos berlineses unas declaraciones hechas por el señor Briand a los periodistas franceses, en las cuales manifestó, según parece, que el Rin era en la actualidad un río internacional, con ambas orillas desmilitarizadas en una anchura de cincuenta kilómetros.

Fiestas en Almudébar

HUESCA, 9.—Organizada por el Ayuntamiento de esta villa, tendrá lugar hoy día 9, una gran fiesta de JOTA, con intervención, fuera de concurso, de la importante rondalla de Nuez de Ebro. Se otorgarán premios en la parte de canto:

De 100 pesetas.
De 50 pesetas.
De 25 pesetas.
En la de baile:
De 150 pesetas y de 100 a las dos mejores parejas de baile.
En esta parte de la fiesta, es indispensable el traje típico del país. Se admiten inscripciones en la Secretaría municipal, verbales y por escrito, hasta el momento mismo del festejo.
Almudébar, 5 de septiembre de 1926.— El Alcalde, José Aguares.

MARRUECOS

Prosigue la ocupación de toda la zona

Supresión del cargo de intendente del cuartel general en jefe

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto cuya exposición dice que en vista de que han desaparecido las causas que aconsejaron la creación del cargo de intendente general del cuartel del general en jefe, se suprime dicho cargo.

Parte oficial

Ha sido facilitado el siguiente parte. «Según comunica el general en jefe, ha sido ocupada en su totalidad, por nuestras fuerzas, la cabila de Beni Amret, retirándose las fuerzas francesas.

«Los puestos y oficinas de Intervención franceses de Ai Zorah, Zoco el Sebt de Ain Amar, en Metalza, han sido ya relevados por nuestras fuerzas.

«Sin más novedad en toda la zona del Protectorado.»

El aniversario de la ocupación de Alhucemas.—Próximo licenciamiento.— Llegada del general Sanjurjo.— Bombardeos.—Disparo misterioso

MELILLA 10.—Ayer, con motivo del aniversario de la ocupación de Alhucemas, se dijo una misa de campaña en el campamento de Cardenosa.

Asistieron todas las fuerzas, al mando del teniente coronel Zegri; el general Dolla, el vecindario civil y los marinos de los buques fondeados en Cala del Quemado.

El general Dolla pronunció luego una vibrante arenga. Recordó la importancia del esfuerzo que realizó España al ocupar dichos territorios, añadiendo que, si el 22 de julio de 1921 fué una fecha adversa para la nación, ésta no desatendió el mandato que recibió de las naciones, y cinco años después conquistó bizarramente toda la zona. Dedicó un sentido recuerdo a los héroes de Annual, y dirigiéndose al elemento civil, le exhortó a cooperar en la labor pacificadora y civilizadora que se realiza, no viniendo en busca de riquezas, sino a enseñar a los indígenas los medios de transformar estos eriales en fértiles campos.

A las tropas indígenas les dijo que España no había ido en plan de conquista, sino a poner término al atraso de las cabilas, y que para ello no regateará cuanto sea preciso.

Terminó vitoreando a España. Después desfilaron las tropas en columna de honor.

Durante todo el día de ayer y primeras horas de la noche hubo música y otras diversiones en el poblado.

El general Dolla habló luego a los oficiales en patrióticos términos.

La noticia del próximo licenciamiento de 12.000 hombres del Ejército de Marruecos ha causado gran júbilo.

Esta mañana llegó el general Sanjurjo, que permanecerá en ésta tres o cuatro días.

Fué recibido por el comandante general, autoridades de la plaza y numeroso público.

La escuadrilla del aeródromo Herráiz ha bombardeado una concentración enemiga descubierta en el poblado de Beni Aissi.

El enemigo huyó en distintas direcciones.

En el sector de Axdir, por un disparo de arma de fuego, que se ignora quién lo hizo, resultó herido un indígena perteneciente a la sección indígena del batallón de Africa, número 13.

Se hacen pesquisas para averiguar el autor del disparo.

Universidad flotante para 500 estudiantes

NUEVA YORK, 10.—Por iniciativa de la Universidad de esta ciudad, se organiza una «Universidad flotante», que será instalada en un gran trasatlántico, con capacidad para un millar de personas, entre profesores, estudiantes, oficialidad, tripulación, médicos, farmacéuticos y personal de servicio. El número de estudiantes no podrá exceder de 500.

Esta Universidad flotante estará bajo la dirección del doctor Thing, ex rector de la Western Reserve University, de Cleveland.

El trasatlántico hará escalas en todos los puertos del viejo y del nuevo mundo.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de constructores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Información política

Viaje del presidente a Albacete

Ayer mañana, a las siete, ha salido en «auto» para Albacete el jefe del Gobierno...

Al mediodía manifestaron en el Ministerio de la Guerra, que había llegado, sin novedad.

Hoy regresará a Madrid. El ministro de la Guerra ha despachado con los generales Saro, Tapia y Cantón.

Ha recibido a una comisión del Colegio de Huérfanos de la Guerra; al coronel director de la Escuela Central de Tiro; al delegado de la Banca Privada, señor Corral; al marqués de la Frontera y al coronel Kindelán.

El ministro de Hacienda fué visitado por los señores: delegado de Hacienda, de Cádiz; alcalde de Mahón; comisario de la Banca Privada; director del Banco del Crédito local; jefe de la Asesoría de Instrucción pública, y secretario de la Cámara Superior de Industria y Comercio de España.

El ministro de Marina ha recibido al alcalde de Vigo, que iba acompañado de don Manuel Sanjurjo, fabricante de conservas, y al director del Observatorio de San Fernando, don León Herrero.

Toma de posesión

Ayer mañana ha tomado posesión de su cargo el secretario general del Ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros.

Los ingresos en efectivo de Hacienda En el Ministerio de Hacienda han facilitado la siguiente nota:

«Por Reales órdenes del Ministerio de Hacienda firmadas hoy se ha acordado, en vista del éxito obtenido por el sistema de ingresos en efectivo en la Delegación de Hacienda de Madrid, elevar de 5.000 a 10.000 pesetas el límite de las cantidades que los contribuyentes puedan abonar directamente en aquellas oficinas.»

Asimismo se dispone que este sistema, que tantos beneficios proporciona a los contribuyentes, se implanta, a la mayor brevedad en la Delegación de Hacienda de Barcelona.»

Nuestra labor pacificadora en Marruecos

En la Dirección de Marruecos y Colonias han facilitado el siguiente parte: «El alto comisario se ha trasladado a Melilla con el objeto de conferenciar con el comandante general sobre asuntos que nuestra labor pacificadora plantea en aquel territorio.»

Creación de una nueva Orden

También en la Dirección de Marruecos se ha facilitado la siguiente información: «Por Real decreto jerifiano del 17 de agosto ha sido creada la Orden de Mehdania para testimoniar, según se dice en el dahir, el agradecimiento de nuestra jerifiana por los buenos servicios prestados en favor de la causa de la zona de Marruecos de nues-

tro mando, confiada al Protectorado de España.

La condecoración de la Orden se compone de un círculo esmaltado en el que se representa el sol poniente reflejándose en un mar verde azulado. Circunscrita al círculo a una faja de esmalte de color azul prusia limitada por un filete dorado; todo ello en un anillo salomónico.

La cinta de la condecoración es verde, con franja central blanca.

En el reverso y en un círculo de esmalte blanco, se lee en árabe esta inscripción: «Muley el Mehdi Ben Ismail Bear Mohamet glorifíquelo Dios».

La placa para encomiendas y grandes cruces es igual, con la sola diferencia de que todo ello va sobre un disco de plata o de oro, según las categorías.

Se compone la Orden de cinco clases, que son:

- Primera. Rifaat, que quiere decir (caballero). Segunda. Itizas (oficial). Tercera. Saada (comendador). Cuarta. Frahama (comendador de número). Quinta. Suunu (gran cruz).

La concesión de estas condecoraciones corresponde al Gran Visir para el elemento indígena y al alto comisario para los demás casos, y en cada uno de ellos se harán constar los méritos que concurren en el agraciado.»

Ante el plebiscito nacional

Anoche, en el local de la Unión Patriótica, se reunieron, numerosísimas damas para acordar su adhesión a los trabajos preparatorios del plebiscito nacional.

Se leyó un bien escrito manifiesto a las mujeres españolas, y se aprobaron las siguientes conclusiones:

Ofrecer el concurso de las señoras para la organización y desarrollo del plebiscito.

Aceptar los puestos que las designen en las mesas de firmas.

Comprometerse a realizar un activa propaganda.

Nombrar una Comisión que dé cuenta al presidente del Consejo del acto realizado y de las conclusiones:

El manifiesto lleva las siguientes firmas: Blanca de los Ríos, marquesa de Argüelles, condesa de Santa María de la Sista, condesa de San Antolín del Sotillo, María Ignacia Bernaldo de Quirós, Carmen Ferns de Zaraqondegui, Salomé Núñez Topete, vizcondesa de San Enrique, vizcondesa de Llanteno, marquesa de la Vega de la Sagra, condesa viuda de Hornachuelos, condesa de Castellá, Paz Gestoso, viuda de Ramos; Isabel L., viuda de las Cagigas; María Victoria de la Puente de Sotés, Teófila Gandarias, condesa de San Luis, Arsenia Uriarte, Cecilia Rueda, Juana Camacho, Teresa Echevarría, Filomena Gandarias, María Illana de Elorza, Teresa Koehler de Vizuet, Mnuela Lamparte de Vázquez, Pilar Amaya de García Angel y María Teresa de Milán del Bosch.

Más adhesiones al Gobierno

Entre las adhesiones últimamente recibidas por el Gobierno, figuran las de los armadores de buques de pesca de Cádiz; la Cámara de Comercio de España en Bayona; comandante general de la Escuadra de Instrucción; doña Beatriz y don Alfonso de Orleans; del personal de Telégrafos de Cádiz, y del delegado de Hacienda y Diputación de esta última provincia.

Una típica verbena en la Bombilla

La Junta directiva de la Asociación de Empleados y Obreros de la Compañía Telefónica Nacional de España, ha acordado celebrar en el sitio conocido por La Huerta, en carretera de la Bombilla, a orillas del inmortar y madreñísimo Manzanares, una típica verbena, como homenaje cordial hacia un grupo de compañeros.

La finalidad de esta fiesta es de carácter benéfico y sólo se persigue con este acto de fraternal camaradería, rendir un tributo de justicia al cuadro artístico de la Asociación, por la labor realizada por éste, y como estímulo a la que en lo sucesivo piensa llevar a la práctica en beneficio del fondo benéfico de la misma.

Las señoritas irán ataviadas con el clásico mantón de Manila.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

Sucesos

Los descuidados

Cuando jugaba al billar con unos amigos, le quitaron de la americana que había dejado sobre una silla, 500 pesetas a Gabriel Suel Tobón, estudiante y natural de Colombia.

En la Comisaría presentó la correspondiente denuncia.

Denuncia por estafa

Don Juan Cejudo Quesada, ha presentado una denuncia contra Pedro de la Paz Quesada, por haberle estafado 1.000 pesetas, que hace tiempo le entregó a cambio de un destino que le había ofrecido, y que aún no tiene y no hay esperanza de que lo tenga.

Riña

Práxedes Tarrara Téllez, de veintidós años con domicilio en la plaza del Dos de Mayo, número 5, riñó ayer con el conductor de tranvías Gregorio Sanz Sierra. Este produjo con una barra de hierro lesiones de pronóstico reservado a Práxedes, que fué curado en la Casa de Socorro. También resultó con lesiones leves Gregorio.

Caidas

Cuando caminaba por la calle del Olmo, se cayó casualmente, produciéndose lesiones de pronóstico reservado, la anciana de setenta años María Gálvez Contreras.

También se cayó casualmente en la plaza de Segovia Jacinta López Cañete, de diez años, que vive en Doña Urraca, 10. En la Casa de Socorro donde fué conducido.

da, se le apreciarán lesiones de pronóstico reservado.

Incendio

En el número 2 de la plaza de los Mostenses, donde hay establecido un taller de carpintería, se declaró ayer un pequeño incendio que pronto tomó caracteres alarmantes. La rápida intervención del servicio de incendios, evitó que el fuego adquiriese mayores proporciones. Las pérdidas se calculan en unas mil pesetas.

Un niño cae del tren hiriénndose gravemente

La pareja de escolta del correo de Algeciras, comunica a la Dirección de Seguridad un sensible accidente.

Viajando con sus padres marchaba en dicho tren el niño de seis años, Salvador Luis Oruña Pérez, asomado a la ventanilla y al hacer un movimiento, tuvo la desgracia de caer a la vía.

Parado el tren a consecuencia de los toques de alarma, se recogió al niño que presentaba gravísimas lesiones en distintas partes del cuerpo, de las que fué asistido de primera intención por unos alumnos de Medicina que viajaban en el mismo tren.

En vista del estado de gravedad en que se encontraba, quedó hospitalizado en Aranjuez, acompañado de sus padres, que son vecinos de Madrid y habitantes en la calle de Fernández de los Ríos, 53.

El accidente ocurrió en el kilómetro 95, entre las estaciones de Casar de la Guardia y Huertas (Toledo).

Crisis de trabajo en la Argentina

Una información de Kieff

PARIS, 10.—Informaciones procedentes de Kieff (Rusia), dicen que alrededor de doscientos obreros que habían emigrado a la Argentina antes de la guerra regresaron recientemente a esa ciudad ucraniana. Estos aseguran que existen actualmente en la Argentina alrededor de 300.000 obreros desocupados, casi todos ellos en Buenos Aires, por lo cual resulta intolerable la vida para los extranjeros.

Quéjense de las dificultades que les opusieron las autoridades locales cuando gestionaron su regreso a Rusia.

Gacetillas teatrales

EL CISNE.—Sigue en creciente el éxito obtenido al iniciarse la actual temporada por la compañía Moncayo-Videgain.

A los últimos aciertos de representación de obras consagradas del repertorio, hay que sumar los conseguidos con «Lola Montes», «La tempranica», «Las mujeres», «Agua, azucarillos y aguardiente», «La gente seria», «El baile de Luis Alonso», «Los granujas» y el «Método Górritz», en los que consiguieron grandes aplausos Moncayo, Videgain y el resto de la notabilísima compañía que ambos dirigen.

El sábado se repondrá el sainete lírico en cuatro cuadros, sacado de la comedia de Shakespeare, libro de José López Silva y Fernández Shaw, música del maestro Chapí, «Las bravatas».

PASATIEMPOS

Solución a las charadas publicadas ayer: Primera, Arbolado. Segunda, Rinconada.

Espectáculos para hoy

COMEDIA.—A las diez y media, Juanito Mejía.

LARA.—A las seis y media, La zagala. A las diez y media, La virtud sospechosa.

ESLAVA.—A las siete, Hay que vivir. A las diez y tres cuartos, La señorita está loca.

CENTRO.—A las siete, Su desconsolada esposa. A las diez y tres cuartos, El niño de oro.

LATINA.—A las siete y a las diez y tres cuartos, Volver a vivir.

COMICO.—A las diez y tres cuartos, Charleston.

MARTIN.—A las seis y media, ¡Ojo por ojo y El príncipe sin par. A las diez y tres cuartos, ¡Quiétoos un momento! y Las mujeres de Lacuesta.

NOVEDADES.—A las seis y media Don Quintín el amargao. A las diez y tres cuartos, La sombra del Pilar.

FUENCARRAL.—A las seis y media, ¡Calla, corazón! A las diez y media, El chancullo.

ALKAZAR.—Inauguración de la temporada. A las diez y tres cuartos, María Fernández.

EL CISNE.—A las siete, Los granujas y El método Górritz. A las diez y tres cuartos, Las mujeres y Las bravatas.

PARDINAS.—A las seis y tres cuartos, La máscara de los dientes blancos, con la explosión de una mina subterránea, el derumbamiento de una gruta e incendio de un castillo. A las diez y tres cuartos, El canchil de hierro. El lunes, el país de las bombas.

PAVON.—A las diez y tres cuartos, magnífico programa de variedades. Amandita, bailes; Les Amat, excéntricos musicales), Hermanas Pastrana, bailes y cuplés; Los Alonsos, duetistas cómicos; Bartell y su excéntrico, ilusionistas; Carmelita Sevilla, bailes, Intermedios cómicos, por Roleme, el hombre que creció. Butacas, desde 0,60, a dos pesetas.

PRICE.—A las seis y media y a las diez y media, dos grandiosas funciones, en las que tomará parte el extraordinario Aeres, el formidable alambriista cómico, y Pompoiff y Thedy, Exito de los cinco tigres reales.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS. Director, 10.—Teléfono 1050.—MADRID. Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS». Tarrayo, 7.—MADRID

ALMACENES SIMEON

EN TEJIDOS, LOS MEJORES SURTIDOS Y MAS ECONOMICOS DE MADRID PLAZA DEL ANCEL, 8

LOTERIA NACIONAL

Números tomados al oído en el sorteo celebrado el 11 de septiembre de 1926

Premios mayores

Table with 3 columns: Núms., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prizes for various locations like Sevilla, Barcelona, Madrid, etc.

Premiados con 400 ptas.

Table with 3 columns: DECENA, CENTENA, MILLAR, NUEVE MIL, DIEZ Y SIETE MIL, DOS MIL. Lists numbers and prizes for smaller categories.

Table with 3 columns: DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL. Lists numbers for various denominations.

Table with 3 columns: DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL. Lists numbers for various denominations.

Table with 3 columns: DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL. Lists numbers for various denominations.

Table with 3 columns: VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL. Lists numbers for various denominations.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga,
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercada

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años — Prestamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curan vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y sal nichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CARTE

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y

PREFERTO POR LOS PERSONAS DEL MUNDO



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER

POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TELEFONO 44-M

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes. — Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.